

推进移风易俗 倡导文明新风

三轮花车载新人 婚礼简约又浪漫

本报讯(记者 李宜书)9月20日上午,在舞阳县城街头,新郎薛扬骑着用鲜花装饰的电动三轮车,载着笑靥如花的新娘陈丹萍,在路人的祝福声中缓缓驶向婚礼现场,用质朴又温暖的方式,完成了人生中重要的仪式。

今年28岁的薛扬在市委办公室工作,新娘陈丹萍是市第二实验小学的教师,两人同为舞阳人。从相识到相恋,性格契合的他们早就约定要办一场“不跟风、够特别”的婚礼。“丹萍喜欢热闹,我也想借着接亲把幸福分享给家乡的父老乡亲。”薛扬说,用电动三轮车接亲的想法,是两人一拍即合的决定。

这个“特别的主意”很快得到了双方家人的全力支持。“婚礼环保又有新意,还能带头移风易俗。我们特别赞成孩子们的想。”薛扬的父亲笑着说,婚礼当天一早,他还跟着儿子和亲友们一起动手装饰三轮车——粉色的玫瑰、白色的满天星……普通的电动三轮车瞬间变成了精致的花车。



这支迎亲车队成为舞阳街头一道亮丽的风景线。

受访者供图

上午9时,薛扬带着几位亲友骑着花车驶向新娘家。“看到他骑着三轮车出现在楼下时,我忍不住笑出了声,心里却暖暖的。”陈丹萍说,“坐在车上,风裹着花香吹过,阳光洒在身上,心里感觉特别踏实。”

接亲路上,这对新人成了街头的“移动风景”:路过的市民纷纷举起手机记录,有老人站在路边大声喊“祝你们幸福”,还有小朋友追着车讨要喜糖。“全程没有刻意安排,但每一句祝福、每一个笑脸都让仪式感更足了。”陈丹萍说,这种独有的亲切,是花再多钱也买不到的。

“婚姻不是讲排场,而是细水长流过日子。”薛扬坦言,“用真诚换真心,用简单换快乐。这才是我们对幸福的理解。”

如今,在我市大力推进“扬新风、倡文明”的背景下,薛扬和陈丹萍的电动三轮车婚礼,成了年轻人弘扬文明新风的生动注脚——一辆花车、两份真心,载着爱情驶向美好的未来。

小小心愿 盼您点亮

本报讯(记者 张俊霞)9月18日,共青团漯河市委、河南省体彩管理中心漯河分中心联合开展的“‘团’聚爱心 点亮微心愿”公益活动启动,呼吁社会各界爱心人士一起努力,帮助困境儿童实现微心愿。

为切实帮助困境儿童,全市团组织收集了百余名孩子的微心愿,盼望爱心人士积极认领这些微心愿。认领人可进入青春沙澧微信公众号“微心愿清单”页面,了解孩子的心愿详情,按提示选择要认领的微心愿,填写有关信息,点击提交即可完成认领。每个微心愿的价值控制在200元以内,一个人可认领多个微心愿,不限数量。认领人需要自行购买微心愿物品并邮寄或送至指定地点,由认领人所在属地团组织集齐所有微心愿物品后,视情况集中发放或入户发放。

团市委相关负责人表示,认领一个微心愿,不是简单的送礼物,而是为孩子的童年播下一颗“被爱”的种子——让他们知道,即使不在父母身边,也有人默默爱着他们;让他们相信,小小的心愿也能被重视,平凡的日子里也有惊喜。

少年,王莉没有丝毫犹豫,为少年打开气道,跪伏在地开始实施心肺复苏。经过紧张的抢救,少年的颈动脉搏动逐渐恢复,呼吸慢慢平稳,面色也从苍白转为红润。王莉始终守护在旁,密切监测其生命体征。直到医院急救人员赶到现场,她才悄然离去。随后,溺水少年被送往医院进一步救治,最终转危为安。

这并非王莉第一次在危急时刻挺身而出。2022年11月3日,王莉到吴城镇谷老村开展核酸采集工作时成功对一名小女孩进行施救。

王莉扎根护理一线30多年,工作认真负责。她也是一个热爱生活的人,业余时间热爱游泳、骑行等运动。

白衣天使救护溺水少年

■本报记者 孙震
近日,舞阳县人民医院医学影像科主管护师王莉在舞阳县文峰乡救护溺水少年的事迹引起广泛关注。

9月22日,记者在舞阳县人民医院医学影像科见到了刚刚忙完工作的王莉。“当时情况紧急,我出于职业本能,一心只想救人,根本没考虑那么多。”王莉回忆起当时的情景,仍心有余悸。

王莉说,8月19日下午,她和几名朋友在澧河游泳。当她从南岸游到北岸休息时,突然听到一阵急促的呼救声。此时,北岸的群众告诉她,有人落水被救上岸了。她不顾身体疲惫,以最快的速度奋力游到南岸。面对奄奄一息的溺水

少年,王莉没有丝毫犹豫,为少年打开气道,跪伏在地开始实施心肺复苏。经过紧张的抢救,少年的颈动脉搏动逐渐恢复,呼吸慢慢平稳,面色也从苍白转为红润。王莉始终守护在旁,密切监测其生命体征。直到医院急救人员赶到现场,她才悄然离去。随后,溺水少年被送往医院进一步救治,最终转危为安。

这并非王莉第一次在危急时刻挺身而出。2022年11月3日,王莉到吴城镇谷老村开展核酸采集工作时成功对一名小女孩进行施救。

王莉扎根护理一线30多年,工作认真负责。她也是一个热爱生活的人,业余时间热爱游泳、骑行等运动。

我市第三届金秋消费季落幕



消费者在家电展区咨询。

本报记者 符彩霞 摄

本报讯(记者 符彩霞)9月21日,2025漯河第三届金秋消费季圆满落幕。本届消费季累计销售汽车百余辆、电动车300余辆,电器销售额100余万元,家装家具订单额近100万元,带动全市消费2000余万元。

本届消费季由市住建局、市商务局、市工商联与漯河日报社联合主办,以“悦享金秋·智慧沙澧”为主题,通过政府补贴、企业让利、媒体宣传等方式,有效激发了市场活力,提振了消费信心。

本届消费季,市商务局为汽车行业申请了250万元专项购车补贴资金,真正实现了“政府补贴、商家优惠、消费者满意”的目标。补贴政策采用“政府补贴+企业让利”的双重优惠模式。消费者在享受政府补贴的同时,还能获得企业的自主让利。

本届消费季采用创新营销策略,实现了线上线下全覆盖宣传。线上,活动主办方组织本地网络达人通过抖音、小红书等平台进行全

方位宣传,精准吸引潜在客户。线下,全市近500辆公交车的后屏广告持续滚动播放活动信息,每天覆盖百万人次;近800台社区电梯广告,将活动内容传递至千家万户;市住建局通过物业公司会将活动信息精准推送至全市各个小区业主群。

本届消费季,主办方严格审核参展商家资质,确保消费者享受到优质的商品和服务。活动期间,组委会组织商家进行诚信经营宣誓,承诺“保证质量,拒绝伪劣;明码实价,诚信经营;优质服务,兑现承诺”。

家装、家电、汽车、电动车等商家均推出了特色优惠方案,如家装满减券、电器专项券、购车抵扣券等,共同为消费者让利。

现场设置了砸金蛋抽奖活动。消费者下单后即可参与抽奖,中奖率100%。“我早就看中了一款电动车,正好趁着有活动下单,比平时购买便宜了好几百元。”现场购车的张女士高兴地说。

“中国梦肢队”27人勇登泰山

该团队由我市退役军人程保军创建,之前已成功攀登衡山、嵩山和恒山

■图文 本报记者 杨光 杨三川

9月20日,来自全国各地的27名“中国梦肢队”队员登上泰山之巅,感受大自然的美好,展现残疾人的风采。

“中国梦肢队”是我市退役军人程保军2018年创建的。他也是一名残疾人,通过研发义肢帮助肢体残疾的朋友重新站起来。程保军以共同探索世界为目标组建队伍,带领大家一起游览祖国的大好河山。在程保军的带领下,“中国梦肢队”先后成功攀登了五岳中的衡山、嵩山和恒山。泰山是他们“攀登五岳”计划的第四站。“中国梦肢队”积极向上、自强不息的精神也激励着越来越多的残疾人走出阴霾。

9月20日是周六,泰安市结束了连续多日的阴雨天气。当日8时,“中国梦肢队”的27名队员和50多名随队保障的泰安市蓝天救援队队员、河南商丘永城市民政应急救援队队员从宾馆出发。9时,大家抵达泰山景区桃花峪游客中心,随后乘坐景区公交、索道抵达南天门景点,开始了攀登泰山的行程。

记者看到,这个地段台阶较少,地势较平坦,比较适合步行。“中国梦肢队”的队员拄着登山杖,一步步缓慢前行。

周末的泰山人流如织,身着黄色T恤



队员们在登山途中。

的“中国梦肢队”在人流中格外显眼。在上台阶时,义肢抬升有些困难,但是队员们依然坚持独立行走。虽然累得满头大汗,但是大家依然充满激情。

“你们也登泰山,这能行吗?”来自长

沙市的游客于先生关切地问。“没有问题,泰山已经是我们‘攀登五岳’计划中的第四座大山了。”程保军自豪地说,大家登山都有经验,能轻松“拿捏”。

“我第一次见穿假肢登山的人,实在太

厉害了。这支队伍就像一束光,照亮了所有人。”来自东北的孙女士和“中国梦肢队”队员刘立芬聊天后感动不已。来自湖北十堰的刘立芬从小因车祸失去双腿,但她自信乐观,活出了不一样的人生。

13时30分,登山的队伍终于抵达泰山主峰玉皇顶。“快到山顶的时候,我坚持不住了,但是一想到那些赞美泰山的古诗词,浑身又充满了力量。”来自甘肃兰州的韩煜激动地说。

记者了解到,韩煜今年58岁,是目前“中国梦肢队”年龄最大的队员。韩煜因车祸导致一条腿截肢。2019年,他装上假肢后,已经随队参加了3次登山活动。

“不少人肢体残疾后会产生心理问题,特别在意别人的目光。其实,这种顾虑是多余的。”韩煜告诉记者,通过参加集体活动,他很快就克服了心理障碍,现在感觉很轻松。

泰安市肢体残疾人协会会长李勇得知“中国梦肢队”攀登泰山的计划后,帮忙制订合适的登山路线,并积极联系泰安市残联、泰安市肢体残疾人协会、泰安市蓝天救援队、泰安市河南商会等为活动提供支持。

这次活动结束后,程保军和他的团队又开始计划下一次的登山活动。他们准备明年攀登华山,完成“攀登五岳”计划。



9月21日,为期三天的迎接第八届中国农民丰收节暨2025年漯河市第十六届万村千乡农民篮球赛决赛在双汇广场落幕。最终,源汇区篮球队获第一名、召陵区篮球队获第二名、舞阳县篮球队获第三名。

本报记者 杨光 摄



9月20日,市摄影家协会、市巾帼志愿者协会、郾城区沙北街道海河社区委主办的公益摄影课在沙北街道海河社区阳光世纪假日照料中心开课。市摄影家协会名誉主席席根成主讲。近30名社区居民参加。

本报记者 孙震 摄



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



嵩山东支路与嫩江路交叉向北约30米路东,井盖破损。



解放北路与龙江路交叉口向南约10米路西,地面指示牌破损、翘起。



嘉陵江路与太白山路交叉口向西约20米路南,人行道垃圾堆积。



郾山路与淞江路交叉向南约120米路东,人行道东侧井盖缺失,存在安全隐患。